

■聚焦疫情防控

瑞丽城区今天启动第二轮全员核酸检测

重点人群第二次采样累计检出阳性20人

新华社电 云南省瑞丽市4月5日晚召开发布会介绍,自6日8时起,将对瑞丽市城区进行第二轮全员核酸检测。

瑞丽市委书记龚云尊说,为集中力量、集中资源全力做好瑞丽市城区第二轮全员核酸检测工作,指挥部决定,对疫苗接种工作进行调整,待核酸检测完成后,根据疫情防控情况,再集中力量继续推进疫苗接种工作,请尚未接种疫苗的市民予以理解配合。

龚云尊说,这几天,瑞丽市确诊病例和无症状感染者人数持续增加。主要原因是,瑞丽市按照专家组的建议,本着科学严谨、认真负责的态度,为全面排查出潜在的新冠病毒感

染者,彻底切断病毒向外传播途径,自4月3日起对重点地区和重点人群开展了第二次核酸检测工作。截至4日18时,对姐告国门社区和瑞丽城区重点人群第二次核酸采样共29060份,累计检出阳性20人,这20人都是在已采取封控措施的社区和集中隔离点中发现的。

同时,瑞丽市对主城区外的各乡镇开展了第一次核酸检测,共采集样本52770份,检测结果均为阴性。截至5日18时,共追踪密接和次密接人员6951人,其中密接3780人,次密接3171人。

此外,瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部5日发布通告,从5日19时起,姐告国门社区等3地调

整为高风险地区,鑫盛时代佳园小区等6地调整为中风险地区。

龚云尊说,由于调高了部分地区风险等级,根据专家组建议,指挥部决定,从5日起,对瑞丽市重点区域内的重点人群启动新冠肺炎血清抗体检测;从6日8时起,对瑞丽市城区进行第二轮全员核酸检测。

据介绍,截至5日14时,瑞丽市累计接种疫苗126358剂次,未出现严重不良反应情况。此外,瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部要求,为进一步配合做好流调溯源工作,自3月15日8时至3月29日8时,到过姐告玉城的市民,请严格遵守居家隔离要求。

瑞丽3地调整为高风险地区

新华社电 云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部4月5日发布通告,姐告国门社区等3地调整为高风险地区,鑫盛时代佳园小区等6地调整为中风险地区。

通告称,经瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作专家组评估,根据疫情防控需要,从5日19时起,瑞丽市有3个高风险地区,分别为:姐告国门社区,团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大道以南),仙客巷和光明巷居民小组;中风险地区6个,分别为:鑫盛时代佳园小区、瑞京路红砖厂、星河蓝湾小区、双卯村民小组、下弄安村民小组、珠宝街老食品厂家属区。

印尼洪灾已致68人死亡70人失踪

新华社电 据印度尼西亚国家抗灾署5日消息,该国东努沙登加拉省4日发生的洪灾目前已造成68人死亡、至少70人失踪。

印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪5日举行线上新闻发布会说,洪灾已经影响到东努沙登加拉省11个县市。他说,洪灾还造成至少15人受伤、2600人受灾。灾区数十所房屋被洪水冲走或被泥浆掩埋,一座桥梁被冲垮,一艘船沉没。随着搜救和统计工作的继续,预计本次灾害导致的人员伤亡及财产损失还将进一步增加。

印尼总统佐科5日对遇难者表示哀悼,并要求中央和地方政府做好受灾地区灾民疏散撤离工作。

孟加拉国沉船事故致26人死亡

新华社电 孟加拉国消防与民防部门官员5日对记者说,首都达卡附近地区4日傍晚发生一起沉船事故,至少26人死亡。

消防与民防部门官员侯赛因说,当地时间4日下午6时左右,在距离达卡约20公里的纳拉扬甘杰地区,一艘载有约50名乘客的渡船与另一艘船发生碰撞后沉没。目前,沉船已被打捞上岸,相关救援行动仍在继续。

变异病毒蔓延 日本疫情再创纪录

新华社电 变异新冠病毒正在日本大阪府及其周边地区加速传播,引发人们对第四波疫情来袭的担忧。

大阪府3日创下单日新增新冠确诊病例666例的最高纪录,5日新增确诊病例341例,单日新增确诊病例连续7天超过东京。最近一周,大阪府新增确诊病例3860例,比前一周翻了一番,病毒传播速度明显加快。

邻近大阪府的奈良县5日新增新冠确诊病例71例,创疫情暴发以来单日新增最高纪录。

美国纽约万人大型集会 反对歧视和仇恨亚裔

要求政府采取措施打击种族歧视和仇恨犯罪

新华社电 上万名示威者4日在美国纽约市举行大规模集会和游行,要求政府采取措施打击针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪,并呼吁亚裔团结起来捍卫自身权益。

当日,亚裔维权大联盟联合200个少数族裔社团在曼哈顿福利广场组织集会并发表演讲,随后游行队伍穿过布鲁克林大桥,来到布鲁克林的卡德曼广场集合,并在那里继续集会和演讲。



人们在美国纽约参加游行反对亚裔仇恨 新华社发

亚裔维权大联盟总召集人陈善庄在集会上表示,尽管过去100多年来亚裔为美国发展做出了贡献,但亚裔的权益至今没有得到美国联邦政府重视。他表示,亚裔不是替罪的羔羊,“我

们必须行动起来和发声,让外界知道我们面对歧视、仇恨、暴力时所承受的苦难!”

纽约华人侨团联合会主席牛红在集会上表示:“希望所有的亚裔能够走出来、站出来,为我们的权益

发声。”牛红说,纽约华人侨团联合会当天也组织多个社团参加集会和游行,旨在表明所有亚裔不再沉默,要停止仇恨犯罪和暴力。

美国暴发新冠疫情以来,针对亚裔的种族歧视和

仇恨犯罪不断升级。仅过去一周,纽约市就发生多起针对亚裔的暴力和犯罪行为。截至目前,有近2000名志愿者参加纽约市“安全步行”社团,为亚裔出行提供陪护。